
Nová mimořádná opatření a jejich změny od 10. května
7.5.2021 14:36

Od pondělí 10. května se sjednocují pravidla pro školní docházku, sportování dětí a
další aktivity po celé republice. Skončí tak přísnější opatření, která dosud platila
pro většinu krajů

Školy:

Od 10. května se do škol v celé republice vrací v rotační výuce žáci 2. stupně základních
škol,  nižšího  stupně  šestiletého  a  osmiletého  gymnázia  a  žáků  prvních  čtyř  ročníků
osmiletého vzdělávacího programu konzervatoře a obnovena bude i klinická a praktická
výuka všech ročníků vysokých škol. Otevřena budou i střediska volného času pro děti a bez
omezení budou moci fungovat mateřské školy a dětské skupiny a k organizovanému sportu
se budou moci vrátit děti do 18 let.

Služby:

Stejně tak budou zpřístupněna muzea, galerie, hrady, zámky a další objekty, budou se moci
otevřít výstaviště a veletrhy a celorepublikově budou platit všechny další změny, která vláda
předběžně schválila už v pondělí. Od pondělí 10. května skončí dosavadní systém výjimek
povolujících nejdůležitější segmenty maloobchodu. Otevřít budou moci všichni maloobchodní
prodejci,  skončí i  omezení sortimentu pro trhy a tržnice, podstatně se rozšíří i  nabídka
služeb. Bez zákazníků se budou muset i nadále obejít restaurace, až na výjimky hotely a
další  ubytovací  zařízení,  kongresy,  herny a  kasina,  vnitřní  sportoviště  s  výjimkami  pro
organizovaný sport, vnitřní bazény a wellnes a další epidemiologicky velmi rizikové provozy.

U  závodního  stravování  a  dalších  obdobných  neveřejných  stravovacích  zařízení  skončí
povinnost, aby u jednoho stolu seděl jen jeden strávník a u delších stolů musel být mezi
lidmi mechanické zábrany šíření kapének. U zájmových kroužků a podobných aktivit se
zvyšuje počet povolených osob v místě ze dvaceti na třicet a pro děti do 6 let bude obecně
platit  výjimka  z  povinnosti  absolvovat  povinné  testy  na  covid-19  tam,  kde  je  to  jinak
nařízeno.

Od  pondělí  10.  května  vláda  odsouhlasila  i  úpravu  mimořádného  opatření  nařizujícího
nošení ochranných prostředků dýchacích cest. Nově už nebude povinné nosit ochranu
venku tam, kde bude možné dodržet maximální počet dvou osob na méně než dvou metrech.
Z tohoto pravidla pak bude platit výjimka na nezbytně nutnou dobu pro konzumaci potravin
a nápojů mimo provozovny stravovacích služeb.

V souvislosti s přijatými změnami končí i ve zbývajících regionech povinnost zajišťovat péči o
děti  zaměstnanců vybraných profesí  a od pondělí  se také rozvolní  i  pravidla pro pobyt
v lázních. 

Vláda také souhlasila se změnou mimořádného opatření, které upravuje podmínky karantény
a izolace osob, jež se nakazily nebo přišly do styku s osobami nakaženými nebezpečnými
mutacemi koronaviru. Od zítřka se rozšiřuje povinnost zůstat v izolaci a karanténě 14 dnů a



zakončit ji negativním PCR testem kromě osob ohrožených jihoafrickou mutací také o osoby,
které přišly do styku s mutací brazilskou a indickou.

Vláda projednala také prodloužení podpůrných programů pro podnikatele a živnostníky.
Prodloužení se týká dotačních programů Covid 2021 a Covid – Nepokryté náklady a také
kompenzačního bonusu.

Výsledky jednání vlády 3. května 2021

Výsledky mimořádného jednání vlády 6. května 2021
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